

EXPUNERE DE MOTIVE

60% dintre femeile gravide din România nu se prezintă niciodată la medic în timpul sarcinii. Sărăcia și lipsa de educație, prezente atât în zonele rurale cât și în marile orașe, împiedică femeile însărcinate să facă cele opt controale ginecologice recomandate de medici chiar din primul trimestru de sarcină.

Teoretic, la nivel declarativ, controlul medical este oferit gratuit femeilor însărcinate. Practic însă, „oferta” statului român durează doar câteva zile la început de lună și cuprinde un număr limitat de servicii.

Se ajunge la situația în care viitoarele mame trebuie să plătească toate serviciile medicale iar cheltuielile pot ajunge până la **peste șase salarii minime pe economie, adică aproximativ 5300 de lei .**

Aceste,, politici demografice” au avut trei consecințe nefaste. Pe lângă scăderea natalității la un minim istoric (1,3-1,4 copii/ femeie, aproximativ 200.000 de nou născuți anual), creșterea numărului de avorturi la cerere (100.000 pe an, un avort la cinci minute), constatăm și că gravidele cu risc ajung în ultima clipă la maternitate. Nu mai este o surpriză pentru nimeni numărul mare de nașteri premature sau de nou născuți cu malformații sau faptul că **România rămâne țara europeană cu cea mai mare rată a mortalității infantile, dublă față de media Uniunii Europene.**

Paradoxal, la nivel de țară, în loc să ne preocupe politicile naționale privind sănătatea reproducerii și să alocăm fonduri pentru profilaxia sarcinilor nedorite am ajuns în situația în care cheltuim peste cinci milioane de euro **euro pentru avorturi, adică de zece ori mai mult decât suma alocată prevenției.**

Proiectul meu de lege **oferă tuturor gravidelor gratuitate pentru toate consultațiile, investigațiile și tratamente necesare unei evoluții normale a sarcinii** în cadrul unui **program național de asigurare a sănătății reproducerii și stimulare a natalității.** Finanțarea va fi asigurată de la bugetul de stat și din taxa de viciu.

Asigurarea accesului la servicii medicale gratuite pentru mamă și copil va reduce la jumătate decesele din prima zi de naștere crescând numărul gravidelor ce se prezintă la medic și va stimula natalitatea.

Deputat Tudor Ciuhodaru